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Stevessatis sate

& F
. d= = J /0 - o ) dayo

J

dar F= (Fi , Fal
.

CurlF r definierad endust for rektorfalt F = (F , En , Fs)
Vi kan dock definier Carl E som en funktion da F=(F, F2)

pofiljande vis. Givet F = (F
,

(x iy) , F2xy)) definiera

T = ((x ,y) ,Ez(x ,y), 0)
.

Di r Curl =1 / =

O

= 07/- + ooente
= ( _ 0e ((uE

Definition :

Om F= (F , Fal sa ar

(ur)E = 2 _ O
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Vi kan nu skriva Greens sats som

& F . d = () Curl E dxdyJ

Vi kan ocks tolka Greens sats pa filjande satt

z4
- I

Di
↳

x

↓(b)
J J -Plantent

Om F= /F
,

(x iy) , F2(xy) , 0) di galler

↳ Ed = / CurlF e Ata

Stokes sats generalison detta tile

stor i rummet .

Stokessats : Lat 5 vara en styckvis glatt ,
orientered

ytai 13, med entetsnormal filt I oh

rand U som bestar au en eller flora styckvis

glatta kurvor med orientering inducerad from S
.

Om Fir ett glatt vektorfalt definierad
i en

ppen mange som innehalter 5
,

si

galler F . d= = (S (u)F . =as
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Bewis :
Vi "Klipper" ytan i bitar son projicorar 1-1 po en

del au koordinatplane .

F . d =

⑳ = F
. d + F i

> >

Vi antar att 5 projicerar 1-1 till xy-plant .

N
Vi har ↳glas

G(x,y ,z) = z - g(x ,y)

/ = S = /DGIdA

Carl F.d= CF . GdA- =

=( 0E) (g+(E - o () + JE - o.
Dessutom of F . dr = 0 Fdx + Fudy + Fzdz =

Tz
= g(x ,y) = dz= 0 x + 8 dy, =

=
+
F

,
dx + Fzdy + Fz(8 dx + 0 dy) =

= 8x (5) + Fz8q(dx + (2 +Fo8) dy=
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Vi anrander Greens sats,

# = J (Fe(x ,y , g(x ,y) + Fy(x,y , g(x ,y)) f) -

- ⑳y (F(x i y , g(x ,y) + Fo(x,y , g(x ,y))0 )) dA =

=So On o e +
&3

. Of -do 27 + F
..o↓

OX
Oy z by-- o +F A- -

=) (E -0 3) f ) +(0 A
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Tank pa situationenAterblick:Vi har best e

: 3. Man
maste

folka

sater
ratt

har.

& Ed=( )da CurlF : Es dA

Shessald = () Curl . As
Il

CurlF anvands for att berkna cirkulationen

langs en Kurva"
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Divergenssafeni planet

F. ds = ) div FDA
J

sat
F

. d) = S dir d
3

"div F anvands for att berkna flodet ver en

Kurva eller yta"
Detta r i lvaverket olika former ar en

sats (sum oka heter Stokes sats) fur sa Kallade

differential former .

Ex Berkne Of dr di

#(x
, y , z) = ( - y3, x3

,
- z3)

och 8 ar skirningskuwan mellan lindern

x +y= 1 och planet 2x +2 + z =
3) oriented

motsols da dem projiceras paxy-planet .

not
. = Cul . Nas
J

N'dS= /G/ dxdy
IGI

= (2 , 2 , 1) dxdy
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Cur = be et = 10 ,
0

,
3x2 + 3yz

↳ .dr Caref. as = J 3x + 3 ded-

= ! !3r drd = (3) En = 3


